
 

 

            

 

Sirküler No: 2024-29 

 

KONU: En Yüksek Vergi Beyan Eden Mükelleflerin Açıklanmasına 

İlişkin 561 Sıra No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği Hk. 

 

25/5/2024 tarihli ve 32556 sayılı Resmi Gazete’de En Yüksek Vergi 

Beyan Eden Mükelleflerin açıklanmasına ilişkin 561 Sıra No.lu Vergi Usul 

Kanunu Genel Tebliği yayımlanmıştır. 

 

Yayımlanan tebliğe göre Vergi Usul Kanunu’nun Hazine ve Maliye 

Bakanlığına verdiği yetkiye istinaden, beyan edilen matrah üzerinden adına 

en fazla vergi tahakkuk eden gelir ve kurumlar vergisi mükelleflerinin 

açıklanmasına ilişkin usul ve esaslar belirlenmiştir.  

 

Buna göre, beyan edilen matrah üzerinden adına en fazla vergi 

tahakkuk eden gelir ve kurumlar vergisi mükelleflerinin açıklanmasında; 

mükelleflerin yıllık gelir vergisi ve kurumlar vergisi beyannamelerinde 

gösterdikleri matrahlar ve beyanları üzerinden tarh olunan gelir ve 

kurumlar vergileri ile mükelleflerin ad ve unvanları dikkate alınacaktır. 

 

Türkiye genelinde adına en fazla vergi tahakkuk eden gelir ve 

kurumlar vergisi mükelleflerinden 100 mükellefe kadar olanların ad ve 

unvanları, faaliyet türü, tahakkuk eden vergi tutarı ve mükelleflerin bağlı 

oldukları Vergi Dairesi Başkanlığı/Defterdarlık bilgilerini içerecek şekilde 

EK-1 ve EK-2’de yer alan listeler ile yapılacaktır. 

 

Her ilin kendi içerisinde adına en fazla vergi tahakkuk eden gelir ve 

kurumlar vergisi mükelleflerinden 100 mükellefe kadar olanların ad ve 

unvanları, faaliyet türü, tahakkuk eden vergi tutarı bilgilerini içerecek 

şekilde EK-3 ve EK-4’te yer alan listeler ile açıklama yapılacaktır. 

 

Listelerde 100 mükellefe kadar Türkiye genelinde ve her ilin kendi 

içerisinde adına en fazla vergi tahakkuk eden gelir ve kurumlar vergisi 

mükellefi yer alacaktır. 



 

Türkiye genelinde adına en fazla vergi tahakkuk eden gelir ve 

kurumlar vergisi mükelleflerinden 100 mükellefe kadar olanların yer aldığı 

listeler (bilgilerinin açıklanmasını istemeyenler hariç) Gelir İdaresi 

Başkanlığı Mükellef Hizmetleri Daire Başkanlığı tarafından Temmuz ayı 

sonuna kadar hazırlanacaktır.  

 

Her ilin kendi içerisinde adına en fazla vergi tahakkuk eden gelir ve 

kurumlar vergisi mükelleflerinden 100 mükellefe kadar olanların yer aldığı 

listeler (bilgilerinin açıklanmasını istemeyenler hariç) ise mükelleflerin 

bağlı oldukları Vergi Dairesi Başkanlıkları/Defterdarlıklar 

tarafından Ağustos ayı sonuna kadar hazırlanacaktır. 

 

Türkiye genelinde adına en fazla vergi tahakkuk eden gelir ve 

kurumlar vergisi mükelleflerinden 100 mükellefe kadar olanların yer aldığı 

listeler (bilgilerinin açıklanmasını istemeyenler hariç) Gelir İdaresi 

Başkanlığının resmî internet adresinde Gelir İdaresi Başkanlığı Mükellef 

Hizmetleri Daire Başkanlığı tarafından her yıl Ağustos ayı sonuna 

kadar açıklanacaktır. 

 

Her ilin kendi içerisinde adına en fazla vergi tahakkuk eden gelir ve 

kurumlar vergisi mükelleflerinden 100 mükellefe kadar olanların yer aldığı 

listeler (bilgilerinin açıklanmasını istemeyenler hariç) mükelleflerin bağlı 

oldukları Vergi Dairesi Başkanlıkları/Defterdarlıklar tarafından her 

yıl Eylül ayı sonuna kadar açıklanacaktır. 

 

Söz konusu Tebliğe aşağıdaki bağlantıdan ulaşabilirsiniz. 

 

Vergi Usul Kanunu 561 Sıra No lu Genel Tebliği 

 

Bilgilerinize sunulur. 

Saygılarımızla, 
 

 

 

 

 

Not: Sirkülerde yer alan yorum ve açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup, Realite 

YMM A.Ş.’ye içerikten kaynaklanan veya içeriğe ilişkin ortaya çıkan sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk 

iddiasında bulunulamaz. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240525-29.htm

